

## АНУФРИЕВА ЕЛЕНА ФЕДОРОВНА



Родилась в 1916 году в деревне Кошаево Красноуфимского района, детские и первые трудовые годы прошли в соседнем селе Чатлык. Здесь и свила свое семейное «гнездо». Вышла замуж за лихого шофера Сашу Ануфриева. Родила дочь Валентину. Недолго длилось семейное счастье.

Александр Васильевич 15 января 1940 года был мобилизован в РККА и принял участие в войне с Финляндией. Вернувшись через полгода домой, сразу сказал, что ненадолго. (В Европе уже началась вторая мировая война.) Только в марте 1941 года молодая семья перебралась в город, как вскоре началась война! Работали оба в совхозе № 3 имени Кагановича (с ноября - учхоз техникума) Александр - водителем, Елена – в овощеводстве.



Жили на улице Куйбышева, рядом с военкоматом, и трехлетняя дочка, выйдя из ворот на улицу, наблюдала сцены проводов мобилизованных красноуфимцев: музыка, песни, слезы, плач и уходящие на вокзал колонны бойцов (почему-то?) под охраной овчарок.

Вскоре в такой колонне ушел и ее отец. И уже в сентябре 1941 года погиб на Витебщине, прислав на Родину одно письмо. Эта картина проводов и, особенно, эти страшные черные овчарки отпечатались в детском сознании, не дают покоя Валентине Александровне через 70 лет после Победы.

И осталась Елена Федоровна вечной вдовой, воспитывала единственную трехлетнюю дочь. От горя и одиночества она полностью отдавала себя порой непосильному, физическому мужскому труду. В 1941-1945 годы летом работала в овощеводческой бригаде, весной и зимой – на заготовке и вывозке на лошадях дров и древесины для строительства. Вот и 9 мая 1945 года, как всегда с топором в руках, вышла она из ворот, торопясь на работу, услышала: «Победа! Кончилась война! Все на митинг! Все на Красную площадь!».

Все ликовали, победителей ждали. ... Только Елена Федоровна чуда не ждала, как многие женщины, потерявшие на войне мужей, отцов и сыновей. Она самоотверженно трудилась.

В приказах администрации, обычно к 1 мая и 7 ноября, была всегда в числе награжденных (в годы войны вещевыми и продуктовыми подарками, в послевоенные годы – денежные вознаграждения, благодарности, грамоты). Передовиком соревнования почти 40 лет значилось имя Елены Федоровны Ануфриевой. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45г.г.».



С 1946 года работала дояркой до выхода на пенсию. В 1954 году за высокие надои молока награждена серебряной медалью ВДНХ, а 1966 году первой из животноводов хозяйства удостоена ордена Трудового Красного Знамени и медалью «Ветеран труда», юбилейными в честь Великой Победы увенчаны ее благородные заслуги перед Отечеством.